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Zestaw 0 — dokonczenie I semestru

1.W rurce zgigtej w ksztalcie litery U znajduje si¢ stup wody o dlugoséci L, przy czym w chwili
poczatkowej poziom wody w jednym ramieniu rurki jest wyzszy niz w drugim. Jaki bedzie okres drgan
stupa wody, zaktadajagc brak sit lepkosci? Napisa¢ kinematyczne réwnanie ruchu drgajgcego, tzn.
zalezno$¢ wychylenia x od czasu, jesli najwigksza r6znica pozioméw w chwili poczatkowej i wynosi A.

2.Wyobrazmy sobie, ze przez kulg¢ ziemska przewiercono wzdtuz jej osi na wylot tunel. Po jakim czasie
masa m, ktéra spada swobodnie w tunelu pojawi si¢ u jego wylotu?

3. Amplituda wahadta matematycznego o dlugosci L = 0,8m zmalata w ciggu ¢ = 100s o jedng trzecig.
Obliczy¢ warto$¢ logarytmicznego dekrementu tlumienia oraz czas ¢, w ciagu ktérego amplituda
przemieszczenia zmaleje e razy.

4. Fala plaska-rozchodzaca si¢ w pewnym o$rodku opisana jest réwnaniem:

y=0,04 sin(z - E]
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(wszystkie wielkosci wyrazone s3 w jednostkach podstawowych SI). Oblicz:
a) szybko$¢ rozchodzenia si¢ fali w o$rodku,
b) maksymalna szybko$¢ drgan czasteczek osrodka podczas rozchodzenia si¢ fali.

5. Kamerton drga z czestotliwo$cia 435 Hz. Szybko$¢ dzwigku w powietrzu jest réwna 330 m/s. Oblicz:

a) najmniejszg wzajemng odlegto$¢ punktdow, w ktérych fala gtosowa w powietrzu otaczajacym kamerton
ma przeciwne fazy,

b) réznicg faz drgan dwéch punktéw w otaczajagcym powietrzu, ktérych wzajemna odlegto$¢ wynosi
19cm.

6.Gwizdek (piszczatka jednostronnie otwarta) ma dlugo$¢ 23,5 cm. Oblicz podstawowa czgstotliwo$é
rezonansowa dzwigku wydawanego przez ten gwizdek. Przyjmij, ze szybko§¢ dzwigku w powietrzu
wynosi 340 m/s.

7. Oblicz, o ile wzrést poziom natezenia dzwicku, jesli jego natgzenie wzrosto od 10™* W/m* do 107
W/m’,

8. Podczas lekcji wychowania fizycznego uczen biegnie w kierunku nauczyciela z szybko$cia 4 m/s.
Dzwiek w powietrzu rozchodzi si¢ z szybko$cig 340 m/s. Oblicz czestotliwos¢ dzwieku gwizdka uzytego
przez nauczyciela, jesli uczen odbiera dzwigk o czestotliwosci 5868 Hz.

9. Dwie karetki pogotowia jada do wypadku. Pierwsza jedzie z szybko$cig 120 km/h, a druga, ktéra
usituje ja dogonié, jedzie z szybko$cig 150 km/h i wysyla sygnat o czgstotliwosci 10 000 Hz. Przyjmij, ze
szybko$¢ dzwigku w powietrzu jest rowna 330 m/s.

a) Oblicz czgstotliwos¢ dzwieku odbieranego przez kierowce pierwszej karetki.

b) Oblicz czestotliwos¢ dzwigku, ktéry odbieratby kierowca drugiej karetki, gdyby sygnat o czestotliwos$ci
10 000 Hz wysytata pierwsza karetka. Przyjmij, Ze obydwie karetki jada z takimi samymi szybko$ciami
jak poprzednio.



